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Пояснювальна записка

Робоча програма призначена для поглиблення знань, вмінь та практичних навичок з 

курсу «Здоров’я дорослих» лікарів-інтернів, що проходять первинну спеціалізацію 

(інтернатуру) за спеціальністю «Загальна практика - сімейна медицина». Програма створена 

на основі «Навчального плану і програми підготовки первинної спеціалізації (інтернатури) за 

спеціальністю «Загальна практика - сімейна медицина» Львівського національного 

медичного університету імені Данила Галицького, вимог до післядипломної освіти лікарів 

загальної практики-сімейних лікарів Всесвітньої Асоціації сімейних лікарів (WONCA - 

World Organization of National Colleges, Academies and Academic Associations of General 

Practitioners/Family Physicians) та Всесвітньої Федерації Медичної Освіти (WFME) 2013р, 

кваліфікаційних характеристик, передбачених Наказом Міністерства охорони здоров’я 

України 05.08.2013 N 686 « Про внесення змін до Довідника кваліфікаційних характеристик 

професій працівників. Випуск78 «Охорона здоров’я» та Положення про інтернатуру, 

затвердженого Наказом Міністерства охорони здоров’я України № 1254 від 22 червня 2021 

року (у редакції наказу Міністерства охорони здоров’я України від 16 березня 2022 року № 

493).

Реалізація програми проходитиме на кафедрі сімейної медицини факультету 

післядипломної освіти Львівського національного медичного університету імені Данила 

Галицького у формі лекцій, практичних, семінарських занять, симуляційного навчання, 

самостійної поза аудиторної роботи, участі в наукових та науково-дослідних проектах.

Програма охоплює 960 навчальних годин ( по 480 годин протягом кожного року 

навчання), 9 кредитів ECTS.

По завершенню кожного розділу курсу проводиться підсумковий контроль, що 

передбачає тестування, усне опитування та оцінку практичних навичок, що були засвоєні та 

вдосконалені протягом цього розділу.
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1. МЕТА І ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Основне завдання програми - сучасна теоретична та практична підготовка лікарів-інтернів 

з курсу «Здоров’я дорослих» у відповідності до вимог освітньо-кваліфікаційної 

характеристик лікаря-спеціаліста «Загальної практики - сімейної медицини» для здобуття 

ним вмінь, навиків та основ клінічного мислення з метою забезпечення самостійної 

професійної діяльності в галузі надання первинної медико-санітарної допомоги населенню, 

подальшого професійного росту та навчання, здатності динамічного реагування на проблеми 

та виклики в сучасному динамічному суспільстві. Основний акцент підготовки зроблений на 

адаптації академічних знань отриманих під час навчання у вищому учбовому закладі до 

особливостей практичної роботи за спеціальністю «Загальна практика - сімейна медицина» .

Лікар загальної практики керується чинним законодавством України про охорону 

здоров’я та нормативно-правовими актами, що визначають діяльність органів управління та 

закладів охорони здоров’я, організацію медико-санітарної допомоги. Здійснює динамічне 

спостереження за станом здоров’я кожного члена сім’ї з проведенням необхідного 

обстеження і оздоровлення за індивідуальним планом. Застосовує сучасні методи 

діагностики, лікування та реабілітації пацієнтів. Здійснює нагляд за побічними 

реакціями/діями лікарських засобів.

Організовує у разі потреби консультації інших спеціалістів і госпіталізацію пацієнтів. 

Здійснює нагляд за хворими. Надає невідкладну медичну допомогу на догоспітальному етапі. 

Виконує загальні види лікарських маніпуляцій. Проводить профілактичну роботу по 

виявленню ранніх та прихованих форм захворювання і факторів ризику, імунопрофілактику 

захворювань, експертизу тимчасової втрати працездатності пацієнтів. Організовує медико- 

соціальну і побутову допомогу одиноким, людям похилого віку, інвалідам та хронічним 

хворим.

Надає консультативну допомогу сім’ям з питань: планування сім’ї, етики, психології, гігієни, 

соціальних аспектів сімейного життя, виховання дітей, підготовки їх до дитячих дошкільних 

закладів, шкіл та профорієнтації. Веде активну роботу щодо поширення медичних знань 

серед населення, пропаганди здорового способу життя, запобігання захворювань. Планує 

роботу та проводить аналіз її результатів. Веде лікарську документацію. Дотримується 

принципів медичної деонтології. Постійно удосконалює свій професійний рівень.

Повинен знати: основи чинного законодавства про охорону здоров’я та нормативні 

документи, що регламентують діяльність органів управління та закладів охорони здоров’я; 

основи соціальної гігієни, організації охорони здоров’я, медичної психології та економіки 

відповідно до задач управління охороною здоров’я населення свого регіону; основи
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загальнотеоретичних дисциплін в обсязі, необхідному для вирішення професійних задач; 

анатомо-фізіологічні та психологічні особливості дорослих, дітей та осіб старшого віку; 

особливості розвитку дітей та підлітків; перебіг захворювань залежно від статі та віку; 

сучасну класифікацію хвороб; сучасні методи профілактики, діагностики та лікування 

захворювань органів дихання, травлення та системи виділення, ендокринної системи та 

обміну речовин, шкіри, органів зору, ЛОР-органів, інфекційних, неврологічних та психічних 

захворювань у дорослих та дітей; основи медичної генетики; питання асептики та 

антисептики; методи протиепідемічного захисту населення; основи реанімації; клініку, 

діагностику та принципи лікування невідкладних станів; фармако-, дієто-, фізіо- та 

курортотерапію; немедикаментозні методи лікування та профілактики; фактори ризику 

виникнення найбільш поширених захворювань; методи визначення тимчасової і стійкої 

непрацездатності, організацію роботи лікарсько-консультативної та медико-соціальної 

експертної комісій; основи медичної, професійної, соціальної та сімейної реабілітації; основи 

медичної інформатики; форми і методи санітарноосвітньої роботи; правила оформлення 

медичної документації; передові інформаційні та інтєрнєт технології; сучасну наукову 

літературу та науково-практичну періодику за фахом, методи її аналізу та узагальнення.

2. КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Згідно з вимогами освітньо-наукової програми дисципліна забезпечує набуття

здобувачами наступних компетентностей та програмних результатів навчання:

Інтегральна 
компетентність

Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані завдання у 
галузі охорони здоров’я пов’язані із організацією та реалізацією 
професійної діяльності, в тому числі в дослідницькому та
інноваційному напрямку у відповідності до вимог освітньо- 
кваліфікаційної характеристик лікаря-спеціаліста за фахом «Загальна 
практика - сімейна медицина»

Загальні 
компетентності

ЗК 01. Знання основ законодавства України про охорону 
здоров'я та їх застосування у щоденній практиці.

ЗК 02. Здатність до абстрактного мислення, пошуку, аналізу, 
синтезу, опрацювання інформації, зокрема з різних джерел та у 
взаємозв'язку зі своєю сферою діяльності.

ЗК 03. Спроможність до самооцінки власних досягнень та 
підвищення їх рівня.

ЗК 04. Спроможність усно і письмово спілкуватися державною 
мовою при заповненні медичної документації та спілкуванні з 
пацієнтами.

ЗК 05. Уміння використовувати інформаційно-комунікаційні 
технології, володіння навичками роботи з комп’ютерною технікою.

5



ЗК 06. Спроможність до критичного мислення, аналізу та 
вирішення ситуативних проблем в медичній практиці.

ЗК 07. Дотримання деонтологічних норм у професійній 
діяльності (належна професійна поведінка).

ЗК 08. Спроможність реалізувати систему знань і практичних 
умінь щодо забезпечення здорового способу та безпеки власного 
життя і пацієнтів, сприяти усуненню його негативних впливів на 
здоров’я суспільства, сприяти підвищенню якості життєво 
важливих складових (вода, повітря, харчові продукти і т. д.).

ЗК 09. Демонстрування соціальної активності та відповідальної 
громадянської позиції у лікарській діяльності.

ЗК 10. Спроможність збирати медичну інформацію про 
пацієнта і аналізувати клінічні дані.

ЗК 11. Спроможність інтерпретувати результат лабораторних 
та інструментальних досліджень.

ЗК 12. Спроможність діагностувати: визначати попередній, 
клінічний, остаточний, супутній діагноз, невідкладні стани.

ЗК 13. Спроможність до визначення тактики, методів та 
надання екстреної медичної допомоги, домедичної допомоги за 
міжнародними протоколами.

ЗК 14. Знати показання, протипоказання, побічні дії препаратів 
які використовуються в лікарській практиці та побічну дію з боку 
препаратів, які приймаються пацієнтом системно.

Професійні 
компетентності

ПК 01.Вміння проводити профілактику, діагностику та 
лікування найбільш частих захворювань внутрішніх органів 
(серцево-судинної, дихальної, ендокринної, гепато-біліарної систем; 
нирок; шлунково-кишкового тракту; органів кровотворення) та їх 
ускладнень, у пацієнтів всіх вікових груп, вагітних та
імунодефіцитних пацієнтів.

ПК 02. Вміння виявляти та оцінювати фактори ризику,
проводити медикаментозну і немедикаментозну профілактику 
хронічних неінфекційних захворювань.

ПК 03. Вміння здійснювати консультування і навчання пацієнтів 
із питань здорового способу життя, харчування, фізичної активності, 
корекції факторів ризику, управління стресом; будувати
довготривалі довірчі відносини з пацієнтом і родиною.

ПК 05. Вміння проводити профілактику, діагностику та 
амбулаторне лікування захворювань кістково-м’язової системи та їх 
ускладнень у пацієнтів всіх вікових груп, вагітних та
імунодефіцитних пацієнтів.

ПК 16. Вміння надавати невідкладну допомогу та
організовувати маршрут пацієнта із невідкладними станами, 
тавмами, отруєннями, пораненнями пацієнтам всіх вікових груп, 
вагітним та імунодефіцитним пацієнтам.

ПК 18. Вміння проводити санітарно-просвітницьку та навчальну
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роботу з населенням, організовувати та проводити навчання 
пацієнтів із хронічними захворюваннями.

ПК 19. Вміння проводити холістичне та пацієнт- орієнтоване, 
мотиваційне консультування з пацієнтами всіх вікових груп, 
пацієнтам із ментальними та психологічними проблемами, в тому 
числі - консультування з питань палнування сімї і контрацепції, 
залежностей, профілактики захворювань та корекції способу життя і 
факторів ризику.

ПК 23. Вміння проводити реабілітацію пацієнтів із найбільш 
частими захворюваннями, після хірургічного втручання, з 
постковідним синдромом на рівні ПМД.

ПК24. Вміння планувати, організовувати і проводити 
протиепідемічні та карантинні заходи, в тому числі в умовах 
пандемії COVID-19.

ПК 26. Вміння проводити оцінку стану здоров’я та
функціональної спроможності пацієнтів різних вікових груп та 
експертизу працезданості.

Програмні результати навчання

ПРН 1 Вміння організовувати та надавати первинну медико-санітарну допомогу населенню у 
відповідності до правових норм та міжнародних вимог щодо основних 
компетентностей лікаря загальної практики.

ПРН 4 Вміння на основі інтегрального аналізу клінічних даних обирати та застосовувати 
сучасні методи обстеження пацієнта згідно вимог та протоколів .

ПРН 5 Вміння на підставі клінічних, лабораторних та інструментальних даних 
встановлювати попередній та клінічний діагнози, формулювати їх згідно сучасних 
вимог. Здійснювати диференціальну діагностику захворювань.

ПРН 6 Вміння обирати та організовувати найбільш раціональний маршрут пацієнта в 
координації з фахівцями вторинного та третинного рівня з врахуванням усіх обставин, 
що впливають на стан здоров’я пацієнта з метою забезпечення безперервної медичної 
допомоги.

ПРН 7 Вміння визначати індивідуальний комплекс лікувально-профілактичних заходів, 
узгоджуючи рекомендації лікарів-спеціалістів різного профілю та керуючись засадами 
раціональної фармакотерапії та беручи до уваги пріоритетні проблеми зі здоров’ям 
пацієнта та оцінювати їх ефективність.

ПРН 9 Вміння розробляти та впроваджувати програму профілактичної роботи шляхом 
впровадження скринінгу основних неінфекційних захворювань, виявлення факторів 
ризику виникнення, прогресування та ускладнення захворювань та формування груп 
ризику

ПРН 11 Вміння визначати тимчасову непрацездатність та забезпечувати своєчасне 
направлення пацієнта на експертизу тимчасової та стійкої непрацездатності.

ПРН 12 Вміння визначати тактику надання та надавати екстрену медичну допомогу на 
підставі діагнозу невідкладного стану на догоспітальному етапі.

ПРН 13 Вміння визначати необхідність та виконувати медичні маніпуляції згідно 
кваліфікаційних вимог лікаря спеціаліста загальної практики - сімейної медицини.

ПРН 17 Здатність дотримуватися етичних принципів при роботі з пацієнтами, їх родичами,
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колегами по роботі, професійної доброчесності та нести відповідальність за результати 
лікування, профілактики, реабілітації

ПРН 18 Здатність безперервно вдосконалювати свій професійний рівень та застосовувати 
здобуті знання та вміння з метою вдосконалення фахової діяльності та підвищення 
якості надання первинної медико-профілактичної допомоги населенню.

3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Види занять

Ро
зд

іл

Назва теми

го
ди

ни

ле
кц

ії

пр
ак

ти
чн

і 
за

ня
тт

я

се
мі

на
ри

1 2 3 4 5 6
1 Загальні принципи принципи роботи сімейного

1. Міжнародна класифікація проблем, пов’язаних із 
здоров’ям, в закладах первинної медичної допомоги:
ІСРС-2 (3), МКХ-10(11)

2 2

2. Організаційні питання експертизи тимчасової та стійкої 
непрацездатності. 2 2

3. Пацієнт-орієнтований підхід до консультування в 
сімейній медицині. Формування тривалих відносин з 
пацієнтом і родиною. Завдання консультації.

2 2

4. Недиференційовані стани і захворювання. Навички 
прийняття рішень в клінічних умовах. Навчання 
пацієнта. Складний пацієнт.

2 2

5. Основи і принципи доказової медицини. Доказова 
медицина як інструмент підвищення якості в ПМСД 2 2

6. Здоровий спосіб життя та стратегія боротьби з 
хронічними неінфекційними захворюваннями. 3 3

7. Ведення пацієнтів похилого та старечого віку. Основи 
соціальної геронтології. 2 2

Разом 15 8 7
2.1 ведення пацієнтів із найбільш поширеними гострими та хронічними хворобами 

серцево-судинної системи
1. Дисліпідемії та атеросклероз в практиці сімейного 

лікаря: класифікація, діагностика, основні принципи 
лікування.

2 2

2. Артеріальна гіпертензія: фактори ризику, патогенез, 
клінічний перебіг. Класифікація. Принципи лікування.

2 2

3. Стандарти діагностики артеріальної гіпертензії. 
Амбулаторне моніторування артеріального тиску.

2 2

4. Вторинні артеріальні гіпертензії: клінічні прояви,
особливості диференційної діагностики.

2 2

5. Принципи лікування АГ. Основні групи 
фармакологічних препаратів для лікування АГ.

2 2

6. Особливості лікування АГ у хворих з коморбідною 
патологією.

2 2

7. Ускладнення АГ: принципи діагностики та лікування.
Гіпертонічні кризи.

2 2
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8. Гострий коронарний синдром: фактори ризику, 
патогенез, клінічні прояви. Особливості діагностики та 
на дошпитальному етапі. Невідкладна допомога.

2 2

9. Гострий інфаркт міокарда: варіанти перебігу, ЕКГ- 
діагностика, первинна та екстрена медична допомога на 
дошпитальному етапі. Реабілітація та диспансерне 
спостереження за пацієнтами, що перенесли інфаркт 
міокарда.

2 2

10. Ішемічна хвороба серця: класифікація, стратифікація 
ризику, алгоритм діагностики різних форм хронічної 
ІХС.

2 2

11. Лікування стабільної ІХС згідно діючих клінічних 
настанов: фармакотерапія, покази до застосування 
хірургічних та інтервенційних методів.

2 2

12. Клінічна фармакологія антиангінальних препаратів. 2 2
13. Диференційна діагностика пацієнтів з болем в грудній 

клітці.
2 2

14. Інтерпретація основних змін при ЕКГ дослідженні у 
клінічних аспектах.

2 2

15. Надшлуночкові порушення ритму серця. ЕКГ - 
діагностика. Алгоритми діагностики та лікування.

2 2

16. Шлуночкові порушення ритму серця. ЕКГ-діагностика. 
Алгоритми лікування

2 2

17. Порушення провідності серця: ЕКГ-діагностика. 
Лікувальна тактика.

2 2

18. Фібриляція і тріпотіння передсердь: особливості 
діагностики та ведення пацієнтів в амбулаторних умовах.

2 2

19. Клінічна фармакологія антиаритмічних засобів, 
особливості застосування у різних клінічних випадках.

2 2

20. Невідкладна допомога при порушеннях ритму та 
провідності

2 2

21. Міокардити: варіанти перебігу, основні підходи до 
лікування.

2 2

22. Кардіоміопатії: етіологічні чинники, класифікації, 
прогноз та підходи до лікування.

2 2

23. Інфекційний ендокардит: діагностичні критерії.
Профілактичні заходи в практиці сімейного лікаря. 
Віддалені наслідки.

2 2

24. Перикардити: етіологія, класифікація, особливості 
діагностики. Лікувальна тактика.

2 2

25. Хронічна серцева недостатність: класифікація та критерії 
діагностики. Особливості лікування згідно європейських 
рекомендацій.

2 2

26. Лабораторні та інструментальні методи в діагностиці 
ХСН.

2 2

27. Хронічна серцева недостатність: підходи до лікування. 
Реабілітація та експертиза працездатності хворих з 
хронічною серцевою недостатністю.

2 2

28. Хронічне легеневе серце: етіологія, клініка, діагностика, 
лікування.

2 2

29. Реабілітація хворих з патологією серцево-судинної 
системи.

2 2
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30 Підсумкове заняття з розділу «Захворювання
серцево-судинної системи» 2 2

Разом 60 4 44 12
2.2 ведення пацієнтів із найбільш поширеними гострими та хронічними хворобами 

органів дихання
1. Бронхіальна астма в практиці сімейного лікаря. 2
2. Бронхіальна астма: етіологія, класифікація, діагностика, 

профілактика. 2 2

3. Принципи лікування бронхіальної астми. Астма-школа. 2 2
4. Навчання пацієнтів та профілактика загострень 

бронхіальної астми 2 2

5. Важке загострення бронхіальної астми: діагностика та 
тактика сімейного лікаря. Астматичний статус: 
невідкладна допомога та тактика сімейного лікаря.

2 2

6. Пневмонії в практиці сімейного лікаря. 2 2
7. Пневмонії. Класифікація. Діагностика 2 2
8. Негоспітальна пневмонія: вибір стартової 

антибактеріальної терапії. 2 2

9. Оцінка важкості негоспітальної пневмонії в 
амбулаторних умовах — шкала CRB-65 2 2

10. Лікування негоспітальних пневмоній в амбулаторних 
умовах: критерії ефективності. Покази до госпіталізації. 2 2

11. Ускладнення негоспітальної пневмонії: клініка, 
діагностика, профілактика, тактика сімейного лікаря. 2 2

12. Хронічне обструктивне захворювання легень: 
визначення, етіологія, патогенез, класифікація та 
діагностика.

2 2

13. Лікування ХОЗЛ: фармакотерапія, хірургічне лікування, 
оксигенотерапія. 2 2

14. Реабілітація та навчання пацієнтів з ХОЗЛ 2 2
15. Діагностика та ведення пацієнта із COVID-19 на 

амбулаторному етапі; long COVID-19, post COVID-19, 
питання вакцинації проти COVID-19

2

16. Ураження дихальної системи при корона вірусній 
хворобі: діагностика, тактика сімейного лікаря. 2 2

17. Г острі та хронічні бронхіти 2 2
18. Легенева гіпертензія. 2 2
19. Хронічна дихальна недостатність в практиці сімейного 

лікаря. 2 2

20. Диференційна діагностика кашлю. Кровохаркання та 
легенева кровотеча: диференціальна діагностика та 
невідкладна терапія.

2 2

21. Диференційна діагностика обструктивних станів 2 2
22. Диференційна діагностика задишки 2 2
23. Особливості ведення пацієнтів з патологією плеври в 

практиці сімейного лікаря. 2 2

24. Бронхоектатична хвороба 2 2
25. Професійні захворювання легень 2 2
26. Інтерстиційні захворювання легень. Фіброзуючий 

альвеоліт Саркоїдоз легень. 2 2

27. Нагнійні захворювання легень в практиці сімейного 
лікаря. 2 2
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28. Клінічна засобів, що використовуються в лікуванні 
захворювань органів дихання. 2 2

29. Тромбоемболія легеневої артерії (ТЕЛА). Профілактика 
тромбоемболічних ускладнень в практиці сімейного 
лікаря.

2 2

30. Підсумкове заняття з розділу « Ведення пацієнтів із 
найбільш поширеними гострими та хронічними 
хворобами органів дихання»

2 2

31. Разом 60 4 44 12
2.3 Ведення пацієнтів із найбільш поширеними гострими та хронічними хворобами 

органів травлення
1. Діагностичні можливості лабораторних та 

інструментальних методів обстеження в 
гастроентерології

2 2

2. Хвороби стравоходу: функціональні езофагеальні
розлади, ахалазія кардії, грижі стравохідного отвору 
діафрагми, ГЕРХ, пухлини стравоходу

2 2

3. Діагностичні критерії та сучасні принципи лікування 
функціональних езофагеальних розладів

2 2

4. ГЕРХ: сучасні уявлення про етіопатогенез, діагностику 
та лікування

2 2

5. Функціональні гастродуоденальні розлади:
етіопатогенез, класифікація, сучасні принципи
діагностики та лікування згідно Римських критеріїв

2 2

6. Функціональна диспепсія: клінічні прояви, діагностичні 
критерії, алгоритм лікування згідно сучасних
рекомендацій

2 2

7. Хронічні гастрити: класифікація, етіопатогенез,
діагностика, морфологічні зміни, диференційна
діагностика, сучасні принципи лікування.

2 2

8. Пептична виразка шлунка і дванадцятипалої кишки 2 2
9. Критерії діагностики та алгоритм дій лікаря загальної 

практики при виникненні ускладнення пептичної
виразки

2 2

10. Профілактика та лікування НПЗП-індукованих 
гастропатій

2 2

11. Сучасні підходи до діагностики, лікування та
профілактики H.pylori-асоційованих захворювань
шлунка і ДПК

2 2

12. Хвороби підшлункової залози 2 2
13. Хронічний панкреатит: сучасні підходи до діагностики 

та лікування
2 2

14. Стандарти лікування хронічного панкреатиту відповідно 
до рекомендацій доказової медицини

2 2

15. Гепатити: класифікація, етіопатогенез, клінічні прояви, 
діагностичні критерії, загальні принципи лікування та 
профілактики

2 2

16. Цироз печінки та його ускладнення: критерії діагностики 
і алгоритм лікування

2 2

17. НАЖХП: чинники ризику, класифікація, алгоритм
діагностики, лікування і профілактики

2 2

18. Порушення функціонального стану тонкого кишківника 2 2
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(ураження, які проявляються синдромами мальабсорбції 
та діареї)

19. Сучасні підходи до діагностики та лікування синдрому 
подразненого кишківника, хвороби Крона,
неспецифічного виразкового коліту

2 2

20. Цироз печінки: чинники ризику, клінічні прояви, 
критерії діагностики, сучасні підходи до лікування та 
профілактики

2 2 1

21. Хвороби жовчного міхура та жовчовивідних проток: 
функціональні розлади, холецистит, ЖКХ і
калькульозний холецистит

2 2

22. Підсумкове заняття з розділу « Ведення пацієнтів із 
найбільш поширеними гострими та хронічними 
хворобами органів травлення »

2 2

Разом 45 4 30 11
2.4 едення пацієнтів із найбільш поширеними ревматологічними захво рюваннями

1. Системні захворювання сполучної тканини 2
2. Ревматоїдний артрит. 2
3. Остеоартрит. Остеоартроз 2
4. Диференційна діагностика системних васкулітів 2
5. Набуті вади серця: особливості ведення хворих 2
6. Обстеження хворих ревматологічного профілю: 

опитування хворого, дослідження кістково-суглобової та 
м’язової систем, ревматологічні шкали та індекси

2

7. Гіперурикемія та подагра: основні прояви та особливості 
ведення хворих

2

8. Діагностика реактивних та інфекційних артритів 2
9. Остеопороз 2
10. Г остра ревматична лихоманка та хронічна ревматична 

хвороба серця
2

11. Анкілозуючий спондиліт, особливості діагностики та 
тактика ведення хворих

2

12. Антифосфоліпідний синдром: клінічні прояви та 
діагностика

2

13. Диференційна діагностика захворювань суглобів 2
14. Дисплазія сполучної тканини в практиці лікаря загальної 

практики
2

15. Підсумкове заняття з розділу: «Ведення пацієнтів із 
найбільш поширеними ревматологічними 
захворюваннями»

2 2

Разом 30 2 20 8
2.5 Ведення пацієнтів із найбільш поширеними гострими та хронічними хворобами 

нирок і сечовивідних шляхів
1. Хронічний пієлонефрит: етіологія, діагностика, 

лікування 2 2

2. Ведення пацієнтів з циститами та уретритами. 2 2
3. Семіотика та методи обстеження хворих з 

захворюваннями нирок і сечовивідних шляхів. 
Пієлонефрити. Гломерулонефрити.

2 2

4. Хронічний гломерулонефрит: причини виникнення, 
критерії діагностики, лікування. 2 2

5. Хронічна хвороба нирок в практиці сімейного лікаря: 2 2
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діагностика, принципи лікування, профілактики та 
диспансерне спостереження.

6. Діагностика та лікування нефропатій різного ґенезу. 2 2
7. Етіологія, діагностика та диференційна діагностика 

нефролітіазу. Лікування сечо-кам’яної хвороби та її 
ускладнень.

2 2

8. Підсумковий контроль з теми: «Ведення пацієнтів із 
найбільш поширеними гострими та хронічними 
хворобами нирок і сечовивідних шляхів»

1 1

Разом 15 2 8 5
2.6 Ведення пацієнтів із найбільш поширеними гострими та хронічними хворобами 

органів кровотворення
1. Анемії в практиці сімейного лікаря. 2 2
2. Залізодефіцитна та постгеморагічна анемія: етіологія, 

діагностика, принципи лікування в амбулаторних умовах
2 2

3. В12- та фолієводефіцитна анемії 2 2
4. Геморагічні діатези та тромбофілії в практиці сімейного 

лікаря: класифікація, діагностика,маршрут пацієнта.
2 2

5. Онкогематологічні захворювання в практиці сімейного 
лікаря: класифікація, діагностика, маршрут пацієнта.

3 3

6. Диференційна діагностика лейкемоїдних реакцій, 
лімфаденопатій і спленомегалій

2 2

7. Підсумкове заняття з розділу: «Ведення пацієнтів із 
найбільш поширеними гострими та хронічними 
хворобами органів кровотворення»

2 2

Разом 15 0 8 7
2.7 Ведення пацієнтів із найбільш поширеними гострими та хронічними хворобами 

ендокринної системи
1. Цукровий діабет 2 2

2.
Класифікація, сучасний погляд на патогенез, алгоритм 
діагностики, особливості клінічного перебігу та лікування 
цукрового діабету І та ІІ типу.

2 2

3.
Пероральні цукрознижувальні препарати: покази,
протипокази, особливості застосування. Інсулінотерапія: 
класифікація інсулінів, покази, схеми застосування.

2 2

4. Особливості перебігу і алгоритм лікування хронічних 
ускладнень цукрового діабету.

2 2

5.
Диференційна діагностика невідкладних станів при 
цукровому діабеті. Алгоритм надання невідкладної 
допомоги.

2 2

6. Критерії діагностики і алгоритм лікування
найпоширеніших хвороб щитоподібної залози.

2 2

7.
Синдроми гіпотиреозу і тиреотоксикозу: класифікація, 
етіопатогенез, клінічні прояви, критерії діагностики, 
диференційна діагностика, алгоритм лікування.

2 2

8. Тиреоїдити: класифікація, етіологія, патогенез, клінічні 
прояви, критерії діагностики та лікування.

2 2

9. Диференційна діагностика невідкладних станів при 
захворюваннях щитоподібної залози.

2 2

10. Алгоритм діагностики та лікування найпоширеніших 
захворювань гіпоталамо-гіпофізарної системи.

2 2

11. Сучасні підходи до діагностики та лікування захворювань 2 2
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наднирникових залоз.

12.
Хронічна недостатність кори наднирникових залоз: 
етіопатогенез, клінічні прояви, критерії діагностики, 
принципи лікування.

2 2

13. Невідкладні стани при гострій недостатності
наднирникових залоз і порушенні гомеостазу кальцію

2 2

14. Клінічні рекомендації щодо діагностики, лікування та 
профілактики метаболічного синдрому.

2 2

15.
Підсумкове заняття з розділу: «Ведення пацієнтів із 
найбільш поширеними гострими та хронічними 
хворобами ендокринної системи»

2 2

Разом 30 2 20 8
Всього 270 18 70 182
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4.ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ КУРСУ 
Тематичний план лекцій

Тема Години

1. Артеріальна гіпертензія: фактори ризику, патогенез, клінічний перебіг. 
Класифікація. Принципи лікування 2

2. Хронічна серцева недостатність: класифікація та критерії діагностики. 
Особливості лікування згідно європейських рекомендацій. 2

3. Бронхіальна астма в практиці сімейного лікаря. 2
4. Пневмонії в практиці сімейного лікаря. 2
5. Пептична виразка шлунка і дванадцятипалої кишки 2
6. Хвороби підшлункової залози 2
7. Системні захворювання сполучної тканини 2
8. Семіотика та методи обстеження хворих з захворюваннями нирок і 

сечовивідних шляхів. Пієлонефрити. Гломерулонефрити. 2

9. Цукровий діабет 2
Всього 18

Тематичний план практичних занять

Тема Години

1. Міжнародна класифікація проблем, пов’язаних із здоров’ям, в закладах 
первинної медичної допомоги: ІСРС-2 (3), МКХ-10(11) 2

2. Організаційні питання експертизи тимчасової та стійкої непрацездатності. 2

3. Пацієнт-орієнтований підхід до консультування в сімейній медицині. 
Формування тривалих відносин з пацієнтом і родиною. Завдання консультації. 2

4. Недиференційовані стани і захворювання. Навички прийняття рішень в 
клінічних умовах. Навчання пацієнта. Складний пацієнт. 2

5. Дисліпідемії та атеросклероз в практиці сімейного лікаря: класифікація,
діагностика, основні принципи лікування. 2 2

6. Стандарти діагностики артеріальної гіпертензії. Амбулаторне моніторування 
артеріального тиску 2 2

7. Принципи лікування АГ. Основні групи фармакологічних препаратів для 
лікування АГ. 2

8. Особливості лікування АГ у хворих з коморбідною патологією. 2
9. Ускладнення АГ: принципи діагностики та лікування. Гіпертонічні кризи. 2

10. Гострий коронарний синдром: фактори ризику, патогенез, клінічні прояви. 
Особливості діагностики та на дошпитальному етапі. Невідкладна допомога. 2

11.
Гострий інфаркт міокарда: варіанти перебігу, ЕКГ-діагностика, первинна та 
екстрена медична допомога на дошпитальному етапі. Реабілітація та 
диспансерне спостереження за пацієнтами, що перенесли інфаркт міокарда.

2

12. Лікування стабільної ІХС згідно діючих клінічних настанов: фармакотерапія, 
покази до застосування хірургічних та інтервенційних методів. 2

13. Клінічна фармакологія антиангінальних препаратів. 2
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14. Інтерпретація основних змін при ЕКГ дослідженні у клінічних аспектах. 2

15. Надшлуночкові порушення ритму серця. ЕКГ-діагностика. Алгоритми 
діагностики та лікування. 2

16. Шлуночкові порушення ритму серця. ЕКГ-діагностика. Алгоритми лікування 2
17. Порушення провідності серця: ЕКГ-діагностика. Лікувальна тактика. 2

18. Фібриляція і тріпотіння передсердь: особливості діагностики та ведення 
пацієнтів в амбулаторних умовах. 2

19. Невідкладна допомога при порушеннях ритму та провідності 2
20. Міокардити: варіанти перебігу, основні підходи до лікування. 2

21. Кардіоміопатії: етіологічні чинники, класифікації, прогноз та підходи до 
лікування. 2

22. Перикардити: етіологія, класифікація, особливості діагностики. Лікувальна 
тактика. 2

23. Лабораторні та інструментальні методи в діагностиці ХСН. 2

24. Хронічна серцева недостатність: підходи до лікування. Реабілітація та 
експертиза працездатності хворих з хронічною серцевою недостатністю. 2

25. Хронічне легеневе серце: етіологія, клініка, діагностика, лікування. 2
26. Реабілітація хворих з патологією серцево-судинної системи. 2
27. Бронхіальна астма: етіологія, класифікація, діагностика, профілактика. 2
28. Принципи лікування бронхіальної астми. Астма-школа. 2
29. Навчання пацієнтів та профілактика загострень бронхіальної астми 2

30. Важке загострення бронхіальної астми: діагностика та тактика сімейного лікаря. 
Астматичний статус: невідкладна допомога та тактика сімейного лікаря. 2

31. Пневмонії. Класифікація. Діагностика 2
32. Негоспітальна пневмонія: вибір стартової антибактеріальної терапії. 2

33. Оцінка важкості негоспітальної пневмонії в амбулаторних умовах — шкала 
CRB-65 2

34. Лікування негоспітальних пневмоній в амбулаторних умовах: критерії 
ефективності. Покази до госпіталізації. 2

35. Ускладнення негоспітальної пневмонії: клініка, діагностика, профілактика, 
тактика сімейного лікаря. 2

36. Лікування ХОЗЛ: фармакотерапія, хірургічне лікування, оксигенотерапія. 2
37. Реабілітація та навчання пацієнтів з ХОЗЛ 2

38.
Діагностика та ведення пацієнта із COVID-19 на 
амбулаторному етапі; long COVID-19, post COVID-19, питання вакцинації проти 
COVID-19

2

39. Ураження дихальної системи при корона вірусній хворобі: діагностика, тактика 
сімейного лікаря. 2

40. Г острі та хронічні бронхіти 2
41. Легенева гіпертензія. 2
42. Хронічна дихальна недостатність в практиці сімейного лікаря. 2
43. Диференційна діагностика задишки 2
44. Особливості ведення пацієнтів з патологією плеври в практиці сімейного лікаря. 2
45. Бронхоектатична хвороба 2
46. Професійні захворювання легень 2
47. Нагнійні захворювання легень в практиці сімейного лікаря. 2

48. Тромбоемболія легеневої артерії (ТЕЛА). Профілактика тромбоемболічних 
ускладнень в практиці сімейного лікаря. 2

49. Діагностичні можливості лабораторних та інструментальних методів 
обстеження в гастроентерології 2

50. Діагностичні критерії та сучасні принципи лікування функціональних 2

16



езофагеальних розладів
51. ГЕРХ: сучасні уявлення про етіопатогенез, діагностику та лікування 2

52. Функціональна диспепсія: клінічні прояви, діагностичні критерії, алгоритм 
лікування згідно сучасних рекомендацій 2

53. Хронічні гастрити: класифікація, етіопатогенез, діагностика, морфологічні 
зміни, диференційна діагностика, сучасні принципи лікування. 2

54. Критерії діагностики та алгоритм дій лікаря загальної практики при виникненні 
ускладнення пептичної виразки 2

55. Профілактика та лікування НПЗП-індукованих гастропатій 2

56. Сучасні підходи до діагностики, лікування та профілактики H.pylori- 
асоційованих захворювань шлунка і ДПК 2

57. Хронічний панкреатит: сучасні підходи до діагностики та лікування 2

58. Стандарти лікування хронічного панкреатиту відповідно до рекомендацій 
доказової медицини 2

59. Гепатити: класифікація, етіопатогенез, клінічні прояви, діагностичні критерії, 
загальні принципи лікування та профілактики 2

60. Порушення функціонального стану тонкого кишківника (ураження, які 
проявляються синдромами мальабсорбції та діареї) 2

61. Сучасні підходи до діагностики та лікування синдрому подразненого 
кишківника, хвороби Крона, неспецифічного виразкового коліту 2

62. Цироз печінки: чинники ризику, клінічні прояви, критерії діагностики, сучасні 
підходи до лікування та профілактики 2

63. Хвороби жовчного міхура та жовчовивідних проток: функціональні розлади, 
холецистит, ЖКХ і калькульозний холецистит 2

64. Диференційна діагностика системних васкулітів 2

65.
Обстеження хворих ревматологічного профілю: опитування хворого, 
дослідження кістково-суглобової та м’язової систем, ревматологічні шкали та 
індекси

2

66. Гіперурикемія та подагра: основні прояви та особливості ведення хворих 2
67. Діагностика реактивних та інфекційних артритів 2
68. Остеопороз 2
69. Г остра ревматична лихоманка та хронічна ревматична хвороба серця 2
70. Анкілозуючий спондиліт, особливості діагностики та тактика ведення хворих 2
71. Антифосфоліпідний синдром: клінічні прояви та діагностика 2
72. Диференційна діагностика захворювань суглобів 2
73. Дисплазія сполучної тканини в практиці лікаря загальної практики 2
74. Хронічний пієлонефрит: етіологія, діагностика, лікування 2
75. Ведення пацієнтів з циститами та уретритами. 2

76. Хронічний гломерулонефрит: причини виникнення, критерії діагностики, 
лікування. 2

77. Етіологія, діагностика та диференційна діагностика нефролітіазу. Лікування 
сечо-кам’яної хвороби та її ускладнень. 2

78. Залізодефіцитна та постгеморагічна анемія: етіологія, діагностика, принципи 
лікування в амбулаторних умовах 2

79. В12- та фолієводефіцитна анемії 2

80. Геморагічні діатези та тромбофілії в практиці сімейного лікаря: класифікація, 
діагностика,маршрут пацієнта. 2

81. Диференційна діагностика лейкемоїдних реакцій, лімфаденопатій і 
спленомегалій 2

82.
Пероральні цукрознижувальні препарати: покази, протипокази, особливості 
застосування. Інсулінотерапія: класифікація інсулінів, покази, схеми
застосування.

2
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83. Особливості перебігу і алгоритм лікування хронічних ускладнень цукрового 
діабету. 2

84. Диференційна діагностика невідкладних станів при цукровому діабеті. 
Алгоритм надання невідкладної допомоги. 2

85. Синдроми гіпотиреозу і тиреотоксикозу: класифікація, етіопатогенез, клінічні 
прояви, критерії діагностики, диференційна діагностика, алгоритм лікування. 2

86. Тиреоїдити: класифікація, етіологія, патогенез, клінічні прояви, критерії 
діагностики та лікування. 2

87. Диференційна діагностика невідкладних станів при захворюваннях
щитоподібної залози. 2

88. Сучасні підходи до діагностики та лікування захворювань наднирникових залоз. 2

89. Хронічна недостатність кори наднирникових залоз: етіопатогенез, клінічні 
прояви, критерії діагностики, принципи лікування. 2

90. Невідкладні стани при гострій недостатності наднирникових залоз і порушенні 
гомеостазу кальцію 2

91. Клінічні рекомендації щодо діагностики, лікування та профілактики
метаболічного синдрому. 2

Всього 182

Тематичний план семінарських занять

Тема Години

1. Основи і принципи доказової медицини. Доказова медицина як інструмент 
підвищення якості в ПМСД 2

2. Здоровий спосіб життя та стратегія боротьби з хронічними неінфекційними 
захворюваннями. 3

3. Ведення пацієнтів похилого та старечого віку. Основи соціальної 
геронтології. 2

4. Вторинні артеріальні гіпертензії: клінічні прояви, особливості диференційної 
діагностики. 2

5. Ішемічна хвороба серця: класифікація, стратифікація ризику, алгоритм 
діагностики різних форм хронічної ІХС. 2

6. Диференційна діагностика пацієнтів з болем в грудній клітці. 2
7. Клінічна фармакологія антиаритмічних засобів, особливості застосування у 

різних клінічних випадках. 2

8. Інфекційний ендокардит: діагностичні критерії. Профілактичні заходи в 
практиці сімейного лікаря. Віддалені наслідки. 2

9. Підсумкове заняття з розділу «Захворювання серцево-судинної системи» 2
10. Хронічне обструктивне захворювання легень: визначення, етіологія, 

патогенез, класифікація та діагностика . 2

11. Диференційна діагностика кашлю. Кровохаркання та легенева кровотеча: 
диференціальна діагностика та невідкладна терапія. 2

12. Диференційна діагностика обструктивних станів 2
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13. Інтерстиційні захворювання легень. Фіброзуючий альвеоліт Саркоїдоз 
легень. 2

14. Клінічна засобів, що використовуються в лікуванні захворювань органів 
дихання. 2

15. Підсумкове заняття з розділу « Ведення пацієнтів із найбільш 
поширеними гострими та хронічними хворобами органів дихання» 2

16. Хвороби стравоходу: функціональні езофагеальні розлади, ахалазія кардії, 
грижі стравохідного отвору діафрагми, ГЕРХ, пухлини стравоходу 2

17. Функціональні гастродуоденальні розлади: етіопатогенез, класифікація, 
сучасні принципи діагностики та лікування згідно Римських критеріїв 2

18. Цироз печінки: чинники ризику, клінічні прояви, критерії діагностики, 
сучасні підходи до лікування та профілактики 2

19. Цироз печінки та його ускладнення: критерії діагностики і алгоритм 
лікування 2

20. НАЖХП: чинники ризику, класифікація, алгоритм діагностики, лікування і 
профілактики 2

21. Підсумкове заняття з розділу « Ведення пацієнтів із найбільш 
поширеними гострими та хронічними хворобами органів травлення » 2

22. Ревматоїдний артрит. 2
23. Остеоартрит. Остеоартроз 2
24. Набуті вади серця: особливості ведення хворих 2
25. Підсумкове заняття з розділу: «Ведення пацієнтів із найбільш 

поширеними ревматологічними захворюваннями» 2

26. Хронічна хвороба нирок в практиці сімейного лікаря: діагностика, принципи 
лікування, профілактики та диспансерне спостереження. 2

27. Діагностика та лікування нефропатій різного ґенезу. 2
28. Підсумковий контроль з теми: «Ведення пацієнтів із найбільш 

поширеними гострими та хронічними хворобами нирок і сечовивідних 
шляхів»

1

29. Анемії в практиці сімейного лікаря. 2
30. Онкогематологічні захворювання в практиці сімейного лікаря: класифікація, 

діагностика, маршрут пацієнта. 3

31. Підсумкове заняття з розділу: «Ведення пацієнтів із найбільш 
поширеними гострими та хронічними хворобами органів 
кровотворення»

2

32. Класифікація, сучасний погляд на патогенез, алгоритм діагностики, 
особливості клінічного перебігу та лікування цукрового діабету І та ІІ типу. 2

33. Критерії діагностики і алгоритм лікування найпоширеніших хвороб 
щитоподібної залози. 2

34. Алгоритм діагностики та лікування найпоширеніших захворювань 
гіпоталамо-гіпофізарної системи. 2

35. Підсумкове заняття з розділу: «Ведення пацієнтів із найбільш 
поширеними гострими та хронічними хворобами ендокринної системи» 2

Всього
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5 . МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Видами навчальної діяльності слухачів згідно з навчальним планом є: 
а) лекції, 
б) практичні заняття, 
в) семінарські заняття, 
г) самостійна робота курсантів (СРА).

Практичні та семінарські заняття передбачають:
1) засвоєння слухачами основних положень сучасних рекомендацій міжнародних 

лікарських товариств з питань сучасних методів діагностики, лікування й профілактики 
неінфекційних захворювань;

2) аналіз та інтерпретацію результатів лабораторних, інструментальних, функціональних, 
ендоскопічних і радіологічних методів обстеження серцево-судинної, дихальної і кістково- 
м’язової систем, органів травлення, нирок, органів кровотворення та ендокринної системи;

3) виявлення групи населення з прогностично найбільш несприятливим станом здоров’я;
4) засвоєння методів первинної, вторинної і третинної профілактики найбільш поширених 

захворювань (корекція чинників ризику, раннє виявлення захворювань, імунізація, 
медикаментозна та немедикаментозна профілактика);

5) відпрацювання алгоритмів надання невідкладної допомоги;
6) призначення сучасного лікування пацієнтам з різними коморбідними захворюваннями;
7) вирішення ситуаційних клінічних задач, задач за типом ліцензійного іспиту «Крок-3» і 

тестових завдань.
Методики навчання:

• традиційні (лекція, практичне заняття, семінарське заняття, індивідувальне
заняття);

• інноваційні (проблемні лекції, робота в малих групах, семінари-дискусії,
презентації, міні-лекції).

6 . ВИДИ КОНТРОЛЮ (ПОТОЧНИЙ І ПІДСУМКОВИЙ)

Комплексне оцінювання поточної навчальної діяльності слухача здійснюється на 
основі результатів підсумкових занять наприкінці засвоєння восьми тематичних блоків: 
(1. Загальні принципи роботи сімейного лікаря. 2. Ведення пацієнтів із найбільш 
поширеними гострими та хронічними хворобами серцево-судинної системи. 3 Ведення 
пацієнтів із найбільш поширеними гострими та хронічними хворобами органів дихання. 4. 
Ведення пацієнтів із найбільш поширеними гострими та хронічними хворобами органів 
травлення. 5. Ведення пацієнтів із найбільш поширеними ревматологічними 
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захворюваннями. 6. Ведення пацієнтів із найбільш поширеними гострими та хронічними 
хворобами нирок і сечовивідних шляхів. 7. Ведення пацієнтів із найбільш поширеними 
гострими та хронічними хворобами органів кровотворення. 8. Ведення пацієнтів із найбільш 
поширеними гострими та хронічними хворобами органів кровотворення) шляхом 
виставлення традиційної оцінки за кожен, що враховує результати тестування на 
підсумковому занятті, засвоєння практичних навичок, передбачених у тематичному блоці, 
поточної успішності та активності слухача під час навчання, самостійної роботи (курація 
пацієнтів, чергування, участь в клінічних обходах, консиліумах, клініко-патанатомічних 
конференціях тощо).

7 .ПЕРЕЛІК ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК ТА ВМІНЬ ЛІКАРЯ ЗА
СПЕЦІАЛЬНІСТЮ «ЗАГАЛЬНА ПРАКТИКА-СІМЕЙНА МЕДИЦИНА»

КУРС 2 ЗДОРОВ’Я ДОРОСЛИХ
1 Складання плану та провести навчання і консультування пацієнтів із 

найбільш поширеними хронічними 
неінфекційними захворюваннями та факторами ризику їх розвитку 
(навчання керованому самоведенню 
бронхіальної астми, школа діабету, навчання пацієнтів із ХСН, 
факторами ризику серцево-судинних захворювань); консультування 
осіб з інтелектуальними порушеннями

С

2 Кодування в класифікації ICPC та ведення електронних 
форм

С

3 Проведення мотиваційного консультування для підтримки 
здорового способу життя, відмови від куріння, здорового 
харчування, фізичної активності

С

4 Інтерпретація результатів лабораторних та
інструментальних методів досліджень у дорослих: 
- загального аналізу крові;
- біохімічних показників крові;
- системи зсідання крові;
- тестів для виявлення цукрового діабету;
- тестів на виявлення SARS-Cov-2;
- загального аналізу сечі, аналізів сечі за Нечипоренком, 

Зимницьким;
- мокротиння;
- калу, копрограми;
- шлункової секреції;
- дуоденального вмісту;
- біологічнихрідин перикарду, плеври, черевної порожнини;
- цитологічного;
- виділень жіночих та чоловічих статевих органів;
- гормонів;
- серологічного;
- імунологічного;
- алергологічних проб;
- рентгенологічного;
- ендоскопії;
- ультразвукового;
- функції зовнішнього дихання;
- газів крові і кислотно-лужної рівноваги

С

5 Вимірювання артеріального тиску на верхніх і нижніх 
кінцівках

C
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6 Запис і розшифровка ЕКГ у дорослих C
7 Методика проведення і оцінка результатів тесту із 6-ти 

хвилинною ходьбою
C

8 Небулайзерна терапія D
9 Пульсоксиметрія D
10 Пікфлоуметрія D
11 Невідкладна допомога при:

• гострому коронарному синдромі С
• бронхообструктивному синдромі С
• гострих порушеннях серцевого ритму С
• гіпертонічних кризах С
• алергічних реакціях С
• гіпертермії С
• гіпо-/ гіперглікемії С
• тиреотоксичному кризі С
• спонтанному пневмотораксі С
• набряку легень С
• тромбоемболії легеневої артерії і магістральних артерій 

кінцівок
В

• гострій нирковій недостатності В
• гострій печінковій недостатності В
• гострій наднирковій недостатності С
• нирковій, жовчній коліці С

8 .ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

1. Кваліфікаційна характеристика та компетенції лікаря загальної практики-сімейного 
лікаря.

2. Особливості діагностики дисліпідемій в практиці сімейного лікаря. Фактори ризику, 
патогенез, клінічні прояви, ускладнення, профілактика атеросклерозу.

3. Гострий коронарний синдром: діагностика та тактика сімейного лікаря на 
дошпитальному етапі. Фактори ризику, патогенез, клінічні прояви, ускладнення, 
профілактика.

4. Ішемічна хвороба серця (ІХС): класифікації, Стратифікація ризику, алгорим 
діагностики різних форм хронічної ІХС.

5. Лікування стабільної ІХС згідно діючих клінічних настанов. Реабілітація та 
диспансерне спостереження за пацієнтами, що перенесли інфаркт міокарда, хірургічне 
та інтервенційне лікування ІХС.

6. Міокардити та кардіоміопатії в практиці сімейного лікаря: етіологія, діагностика, 
лікування

7. Хронічна серцева недостатність (СН): класифікація, критерії діагностики. Методи 
оцінки важкості СН. Лікування.

8. Артеріальна гіпертензія: фактори ризику, патогенез, клінічний перебіг. Класифікація. 
Принципи лікування

9. Диференціальна діагностика симптоматичних артеріальних гіпертензій.
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10. Інфекційний ендокардит: профілактика та діагностика в практиці сімейного лікаря. 
Віддалені наслідки.

11. Порушення ритму і провідності серця. ЕКГ-діагностика. Лікувальна тактика 
Невідкладна допомога при життєво небезпечних аритміях

12. Гостра ревматична лихоманка, ХРХС: методи обстеження, диференційний діагноз; 
профілактика.

13. Клінічна фармакологія антиаритмічних, антиангінальних і антигіпертензивних 
засобів

14. Диференційна діагностика у хворих з болем в грудній клітці та задишкою
15. Диференційна діагностика серцевих шумів
16. Серцево-легенева реанімація (СЛР): алгоритми, організація і правові аспекти СЛР.
17. Гостра серцева недостатність: серцева астма і набряк легень. Особливості діагностики 

та надання невідкладної допомоги. Кардіогенний шок: клінічні прояви та інтенсивна 
терапія

18. Тромбоемболія легеневої артерії (ТЕЛА). Профілактика тромбоемболічних 
ускладнень у хворих кардіологічного профілю

19. Бронхіальна астма: етіологія, класифікація, діагностика, профілактика, принципи 
лікування. Астма-школа. Навчання пацієнтів та профілактика загострень бронхіальної 
астми Важке загострення бронхіальної астми: діагностика та тактика сімейного лікаря

20. Пневмонії. Етіологія, класифікація, клінічна картина, діагностика
21. Лікування негоспітальних пневмоній в амбулаторних умовах: критерії ефективності. 

Покази до госпіталізації. Ускладнення.
22. Хронічне обструктивне захворювання легень: визначення, етіологія, патогенез, 

класифікація та діагностика, лікування, реабілітація.
23. Діагностика та ведення пацієнта із COVID-19 на амбулаторному етапі.
24. ГРВІ та грип в практиці сімейного лікаря. Гострі та хронічні бронхіти
25. Диференційна діагностика кашлю та обструктивних станів.
26. Кровохаркання та легенева кровотеча: диференціальна діагностика та невідкладна 

терапія.
27. Хронічна дихальна недостатність в практиці сімейного лікаря.
28. Клінічна фармакологія бронходилятаторів, відхаркуючих та муколітичних засобів
29. Клінічна фармакологія антибактеріальних засобів
30. ГЕРХ: критерії діагностики, принципи профілактики, лікування та диспансерне 

спостереження. Функціональні гастроінтестинальні розлади.
31. Пептична виразка. Методи діагностики H.pylori згідно сучасних рекомендацій. Сучасні 

принципи лікування пептичної виразки шлунку та 12-палої кишки згідно з 
рекомендаціями Маастрихт-5.

32. Неспецифічний виразковий коліт та хвороба Крона: етіологія, критерії діагностики, 
диференціальна діагностика, особливості лікування

33. Синдром надмірного бактеріального росту тонкої кишки. Синдром подразненого 
кишки.

34. Цироз печінки: етіопатогенез, класифікація згідно з критеріями Чайлда-П’ю, клінічні 
прояви, сучасні методи діагностики, принципи лікування.

35. Дискінезія жовчного міхура та сфінктерів жовчовивідних шляхів.
36. Жовчнокам’яна хвороба. Постхолецистектомічний синдром. Хронічний 

безкамінцевий холецистит.
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37. Хронічний панкреатит: патогенез, клінічні прояви, сучасні методи діагностики, 
принципи лікування.

38. Клінічна фармакологія основних груп медикаментозних препаратів, що 
використовуються для лікування пацієнтів із захворюваннями органів травлення.

39. Діарея та закреп: методи обстеження, диференційний діагноз та ведення пацієнта. 
Нудота і блювота:методи обстеження, диференційний діагноз, інтегроване ведення 
пацієнта.

40. Остеорартроз: діагностика, диференційний діагноз; принципи лікування,
профілактика. Остеорартроз: МСЕК, навчання та реабілітація пацієнта.

41. Хвороби суглобів. Ревматоїдний артрит
42. Реактивні артрити . Інфекційні артрити. Подагра та інші мікрокристалічні артрити в 

практиці сімейного лікаря.
43. Диференціальна діагностика системних захворювань
44. Диференціальна діагностика суглобового синдрому
45. Хронічний пієлонефрит: етіологія, діагностика, лікування. Ведення пацієнтів з 

циститами та уретритами.
46. Хронічний гломерулонефрит: причини виникнення, критерії діагностики, лікування. 

Нефротичний синдром: етіологія, діагностика, лікування.
47. Хронічна хвороба нирок в практиці сімейного лікаря
48. Діабетична та гіпертензивна нефропатія. Нефропатії при мієломній хворобі та 

амілоїдозі
49. Етіологія, діагностика та диференційна діагностика нефролітіазу. Лікування сечо-кам’яної 

хвороби та її ускладнень.
50. Клінічна фармакологія основних груп медикаментозних препаратів, що 

використовуються для лікування пацієнтів із захворюваннями нирок та сечовивідних 
шляхів

51. Лімфопроліферативні захворювання. Класифікація і принципи діагностики лімфом. 
Мієлопроліферативні захворювання.

52. Гострі лейкози. Хронічні лейкози. Особливості лікування інфекційних ускладнень в 
онкогематологічних пацієнтів

53. Залізодефіцитна та постгеморагічна анемія: етіологія, діагностика, принципи 
лікування в амбулаторних умовах. В12- та фолієводефіцитна анемії

54. Геморагічні діатези в практиці сімейного лікаря. Синдром дисемінованого
внутрішньосудинного зсідання крові.
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63. Наказ МОЗ України від 28 вересня 2012 р. № 751 «Про створення та впровадження 
медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги в системі 
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